

Független Újság

politikai napilap

UJRA KIÉLESEDETT A FINN-OROSZ HELYZET

**Minden akadály elhárításával biztosítani kívánják Oroszország biztonságát
Eredménytelenül hazatér a finn küldöttség**

A holland miniszterelnök szerint nincs szó közvetlen veszedelemről

Helsinki, november 13. (Német Távirati Iroda.) A finn küldöttség küszöbönálló visszatérésevel kapcsolatban Erko külügyminiszter kijelentette a külföldi sajtó képviselői előtt, hogy a küldöttség saját kezdeményezésére tér vissza és semmiféle új utasításokat nem kért.

Minden további attól a jelentéstől függ, amelyet a küldöttség hazatérése után tesz. Ezen fordul meg, hogy van-e még lehetőség a további tárgyalásokra. A miniszter a tárgyalások ideiglenes megszakításáról beszélt ezután. A kormány az államelnök elnöklése alatt hétfőn délután megvitatta a helyzetet — mondotta — és a küldöttség visszatérése után az egész kérdést megbeszéli a parlamenti csoportok vezetésével. Most is megvan a jóakarát arra, mint eddig is megvolt, hogy szerencsés megoldást találjanak. A kormány egyelőre nemszándékosz nyilatkozásra hozni a mindkét oldalról elhangzott javaslatokat. (MTI)

Helsinki, november 13. (Havas.) A Reuter iroda helsinki jelentése szerint a finn bizottság hétfőn elhagyja Moszkvát és visszatér a finn fővárosba. (MTI)

Moszkva, november 13. (Havas.) A finn bizottság hétfőn este 9.50 órakor elutazik Moszkvából. Finn körökből csak annak kijelentésére szorítkoznak, hogy a megbeszélések nem végződtek eredménytelennel.

A tárgyalások nem szakadtak meg végleg, de azt nem tudják, hogy mikor térnek vissza a finnnek Moszkvába.

Mindezeideig az orosz nyomás nem felemlítette meg a finneket. Az oroszok véleménye az, hogy

nekik kötelességük minden másra való tekintet nélkül és minden akadály elhárításával biztosítani Szovjet-Oroszország biztonságát. (MTI)

hídalhatatlan akadályok merültek fel, hogy számolni lehet azzal, hogy a finn delegáció ma, vagy holnap ismét eredménytelenül fog hazatérni.

Olasz lapjelentések szerint a Szovjet az utóbbi napokban nagy csapatmegerősítéseket tett a finn határon.

Ma körülbelül 900.000 főnyi szárazföldi hadsereg áll a finnekkel szemben és a baltitengeri orosz flotta 46.000 tonna páncélos hajóból, 20.000 tonnát kitevő cirkálóból, 27.000 tonnányi torpedórombolóból és 30.000 tonnára rugó tenger-alattjáróból áll.

A katonai szakértők véleménye

szerint Finnország védelmi vonalát nyugateurópai szakértők készítették és ezek kizárólag védelmi célokra készültek.

A balti államokban mély benyomást keltett Erko finn külügyminiszter nyilatkozata a Hongő tekintetében emelt szovjetkövetelésekről, amelyeket a finn kormány elfogadhatatlannak tart.

Az egész finn határ mentén újabb katonai intézkedéseket hoztak a Leningráddal határos vidékeken már megtörtént intézkedéseken kívül.

Valószínű, hogy a moszkvai finn küldöttség visszatér Helsinkibe.

Politikai körökben különösen hangsúlyozzák a finn külügyminiszter nyilatkozatának éles hangját. (MTI)

A holland miniszterelnök rádióbeszéde

Amsterdam, november 13. (Német Távirati Iroda.) De Geer miniszterelnök hétfőn a németalföldi néphez rádióbeszédet intézett és többek között ezeket mondotta:

A kormány arra a megállapításra jutott, hogy az utóbbi napok során olyan híresztelések terjedtek el, hogy Hollandiát küszöbönálló veszély fenyegeti ezek a híresztelések a lakosság széles rétegeiben nyugtalanságot keltettek.

E híreszteléseknek semmiféle alapjuk nincs.

Uglátszik, azoknak okai külföldi rádiójelentésekben, sajtótudósításokban és a kormány egyes intézkedéseiben rejlenek. Ezeket az intézkedéseket tévesen magyarázzák. Olyan időkben, amilyenek a mostaniak is, a semleges államok szempontjából szükség van arra, hogy katonai intézkedéseiket a tényleges helyzettel hozzák összhangba. Közvetlen veszedelemről most ép oly kevéssé lehet szó, mint szeptember első napjaiban, amikor a teljes holland véderőt mozgósították.

A holland kormány egyetlen olyan megbízható értesülés felett sem rendelkezik, amely megíngathatná hitét a két háborús fél részéről adott szó-

ban. De Geer miniszterelnök ezután Vilma királynő és Lipót király által tett békeajánlatról beszélt és kijelentette, hogyha ez a kísérlet balul ütne ki, akkor Hollandia és Belgium, valamint egyéb államok kormányai, amelyek békében élhetnek, megfelelő időpontban ugyanilyen lépéseket fognak tenni. A semleges államok száma szerencsére még nagy. Minél több állam marad semleges, annál nagyobb a remény, hogy idejében meg lehet menteni Európát és kultúráját az elpusztulástól. (MTI)

*

Hága, november 13. (Német Távirati Iroda.) Holland hivatalos körök szükségesnek látták, hogy óvják a külföldi újságírókat olyan hírek terjesztésétől, amelyek nem egyeztetettek össze Hollandia semlegességével. Az e tárgyban kiadott félhivatalos közlemény többek között ezeket mondja:

Ha bebizonyosodnék, hogy újságírók ezentúl sem tartják a legszigorúbban tiszteletben Hollandia semlegességét, holland részről ellenintézkedésekhez kell nyulni annak megakadályozására, hogy bizonyos külföldi újságírók céltozos híreszteléseket terjesszenek a holland helyzetről. (MTI)

Németország tiszteletben tartja Hollandia és Belgium semlegességét

Berlin, november 13. A nemzetközi sajtó fejtegetéseinek egyik főtárgya az utóbbi napokban az volt, hogy Németország állítólag bevonulni szándékozik Hollandiába és Belgiumba. Mint itteni politikai körökben kiemelik,

német részről semmi ok sem volt arra, hogy a sajtófejtegetésekhez

állást foglaljon, minthogy Németországnak semleges államok iránti magatartását félre nem értetően leszögezték s az már ismeretes.

Németország — mint ismeretes — világos kijelentései szerint, mindaddig tiszteletben tartja Hollandia és Bel-

Az oroszok ragaszkodnak követeléseikhez

Moszkva, november 14. (Havas.) Szovjet-Oroszország Finnországtól Hangő vidékén a Finn-öböl bejáratánál egy tengerészeti támpont átengedését kérte, továbbá azt a jogot, hogy megerősítse a Finn-öböl keleti részében és Stirsunden vidékén fekvő Humalioki és Bjorkő szigeteket.

A hangővidéki és a Finn-öböl délkeleti vidékén már átengedett baltitengeri kikötő révén lehetőségessé válik, hogy teljesen elzárják a Finn-öbölöt a külföldi hadiflotta, elől. Bjorkő és Humalioki szigetek megerősítése pedig szükséges Leningrád megvédéséhez.

Ezeket a követeléseket részletesen ismerteti a „Krasny Flot” című lap „Szovjet-Oroszország védelmi kérdései északnyugaton” című cikkében. A lap úgy véli, hogy Leningrád sikeres védelme lehetetlen Hogland, Seiskari, Lavansaari, Tutarsaari szigetek nélkül. Hozzáfüzi még a lap, hogy a ribatesi és a srednyi félsziget vidékén húzódó északi finn-szovjet határt

rosszul és nem természetesen húzták meg.

Az északi határ megvédésére alkalmas eszközöket teljesen nélkülöző Finnország katonai gyengesége lehetővé tenné az ellenség számára, hogy hatalmába kerítse szigeteit, ellenőrzés alá vegye a kólaí öblöt és a murmanszki kijáratot, amely Oroszország egyetlen kikötője a északi vizeken.

A lap még azt is megállapítja, hogy Finnország képtelen egy maga biztosítani ország védelmét és ezért el kell fogadnia az Oroszországgal való együttműködést.

Finnország a kölcsönös segélynyújtásnak csakis ezzel az úttal tud ellenállni az ellenséges repülőgépeknek, amelyek a finn nemzetgazdaságnak felbecsülhetetlen károkat okozhatnak. Finnországot ismét meg kell vádolni azzal, hogy külföldről jövő hatások alatt csökönynösen ellenkezésbe kerül saját ország érdekeivel. (MTI)

900.000 főnyi szovjet hadsereg a finn határon

Helsinki, november 14. A holtpontra jutott finn-orosz tárgyalások következtében ismét kritikusra fordult a finn-orosz feszültség. Ezt igazolja Erko külügyminiszter nyilatkozata

is, aki kijelentette, hogy semmi lehetőséget nem lát a további tárgyalások folytatására. A két tárgyalófél között olyan át-

Nyilatkozat

1939 június 26-án a Tiszántúli Független Újságban cikket írtam, amelyben azt állítottam, hogy a tiszántúli közigazgatás erőszakos eszközökkel toborozza be a NEP debreceni gyűlére a falvak lakosságát. Belátom, hogy azok az adatok, amelyeket cikkem megírásához támpontokul kaptam, izgatott politikai légkörben kerültek ki a való tényállásnak nem feleltek meg és így ily súlyos kijelentéshez alapot nem szolgáltatnak. Ezért cikkem kijelentéseit ünnepélyesen visszavonom s belátva tévedésemet, férfias bocsánatkéréssel szolgáltatok elégtételt a megsértett közigazgatásnak.

Debrecen, 1939 november 14.
Thury Levente.

gium semlegességét, míg Anglia és Franciaország tiszteletben tartja ezt a semlegessé-

A belga és holland külügyminiszter tanácskozása

Brüsszel, november 13. (Havas.) Spaak külügyminiszter vasárnap délután Hágába utazott, hogy a holland külügyminiszterrel tanácskozzék.

A külügyi és külkereskedelmi minisztérium közli:

Belgium és Hollandia külügyminiszterei vasárnap Bréda-ban találkoztak a két minisztérium főtitkárai-

Az angol király és Lebrun elnök válasza a holland-belga békeakcióra

London, november 13. VI. György angol király hosszabb táviratban válaszolt a belga király és Vilma holland királynő táviratilag felajánlott békeközvetítésére. Az angol király hét pontban foglalt válaszban utalt arra, hogy Anglia korábban is kedvezően fogadta a két uralkodó augusztus 23. és augusztus 28-iki ajánlatait és az egyesült királyság kormányai most is hajlandók a méltányos béke észszerű és biztos alapjainak megvalósítására.

Azokat a lényeges feltételeket, melyek elérését elhatároztuk azért, hogy a becsületes békét biztosítsuk, már világosan előterjesztettük. Azok az okiratok, melyeket a háború eleje óta közzétettünk, világosan megmagyarázzák a háború eredetét és megállapítják a háború felelősségét. Népeim csupán akkor ragadtak fegyvert, mikor már minden lehetséges erőfeszítés megtörtént a béke megmentésére. A közvetlen alkalom a háborúba való beavatkozásunkra a Lengyelországgal szemben intézett német támadás. Népeim mostani küzdelmének legáltalánosabb célja megfelelően biztosítani Európá számára a német támadás állandóan megújuló félelmétől való felszabadulást olyan módon, hogy az európai népek számára lehetővé váljék függetlenségük és szabadságuk megőrzése és hogy a jövőben meakadályozzák azt, hogy a nemzetközi vitás ügyek elintézésére erőszakot alkalmazzanak, békés eszközökhöz való folyamodás ellen.

A német kormány is rövidesen válaszol

London, november 13. (Stefani.) Angol politikai körökben úgy vélik, hogy azért késik a német válasz a belga-holland békefelhívásra, mert a német kormány a válaszadás előtt meg akarta ismerni a szövetségesek szándékait.

A német kormány válasza vasárnap már ismertté vált, azt hiszik, hogy rövidesen elküldik Berlinből a választ a belga királynak és a holland királynőnek.

(MTI)

Amsterdam, november 13. (Havas.) A Németalföldi Távirati Iroda hivatalos közlést adott ki, amely megállá-

Cégtáblák

olcsón

Bordás

címfestőnél

Ferenc Józset út 71.

get és Hollandia, valamint Belgium maga képesnek mutatkozik semlegessége szigorú betartására. Berlini politikai körökben rámutatnak még arra, hogy az az izgalom és nyugtalanság, amely e kérdéssel kapcsolatban jelentkezett, ellenséges propagandamunkának a következménye.

(MTI)

nak kíséretében. (MTI)

Amsterdam, november 13. (Német Távirati Iroda.) A holland és belga külügyminiszter vasárnap a bredai városban találkozott és a megbeszélés a késő esti órákig tartott. Van Kleffens külügyminiszter a Het Volk jelentése szerint előzőleg felkereste a holland királynőt Hágában, a Noordeinde-kastélyban.

(MTI)

VI. György végül hangsúlyozza, hogy az ilyen jellegű német ajánlatokat kormányai a leggondosabban megvizsgálják.

Páris, november 13. Lebrun köztársasági elnök táviratában a francia kormány és nép nevében tisztelettel adózik azoknak az érzelmeknek, amelyek a belga és holland uralkodók üzenetét át-

Pigniczky István
A szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa
12 évig elsőrendű szakmunkás volt. — CSAPO UTCA 12. SZ.

hatják s nagyrabecsüli annak nemes és emelkedett szellemét. Franciaország most is készen áll oly lehetőségek elfogadására, amelyek valamennyi nép számára biztosítják az igazságos és tartós békét, amelyet csak az Ausztriára, Csehszlovákiára és Lengyelországra erővel kényszerített igazságtalanságok jóvátételével lehet helyreállítani. A tartós béke csak oly módon válhat valósággá, ha a gazdasági és politikai rend tényleges szavatosságai a jövőben biztosítják valamennyi nemzet szabadságát. Most többé nem Franciaországon, hanem Németországon van a sor, hogy az ellen, vagy amellel a béke mellett álljon ki, amely után biztonság és függetlenségben fenyegetett valamennyi ország áhítoz.

pitja: Lipót király és Vilma királynő felhívására adott francia és angol válasz „nem zárta be a kapukat”. (MTI)

Páris, november 13. (Havas.) A Lipót király és Vilma királynő felhívására adott francia és angol választ a hágai és brüsszeli külügyminiszteriumok most tanulmányozzák. A két válasz lényegében megegyezik, ha fogalmazásuk különböző is. Az angol válasz nem említi Ausztria és Csehország helyreállítását, ami viszont a francia jegyzékben bennfoglaltott. Viszont emlékeztetnek a felelős angol államférfiak kijelentéseire, így Chamberlain felszólalására, amely

Csehország helyreállítását többször szóba hozta és Halifax beszédét, melyben Ausztriáról is szó volt. Különben Churchill vasárnapi rádióbeszéde minden kétséget kizáróan azt jelenti, hogy Anglia ugyanolyan átlátszóan foglaj-

Magyarországról koholt tendenciózus hírről ír egy olasz lap

Róma, november 13. (Magyar Távirati Iroda.) irati Iroda.) Virginio Gayda a „Giornale D'Italia” mai vezércikkében a nemzetközi életben legutóbb történt változásokkal foglalkozva, ezeket írja:

A Hollandia ellen irányuló német támadás veszélyének sajtó léggömbje szétpukkant. Kiderült, hogy Németország még csak nem is gondolt arra, hogy megtámadja Hollandiát.

Egyes lapok most Hollandia helyett Magyarország ellen irányuló német támadásról írnak. Ez is éppen olyan rosszul sikerült kacska. Felesleges hangsúlyozni, hogy Olaszországban senki sem ül fel az effajta meséknek.

Az angol sajtó sok furcsaságot ír Olaszország magatartásáról. Az egyik lap pl azt írja, hogy a legutóbbi kormányátalakítással Mussolini helyre-

el az osztrák és cseh kérdésben, mint amelyet Lengyelország ügyében tanúsított. Hangsúlyozzák, hogy a két válasz megfogalmazása előtt Páris és London eszmecserét folytatott. (MTI)

akarta állítani az egyensúlyt a német és angolbarát irányzatok között. Jegyezzék meg Londonban, hogy Olaszországban csak olaszbarát irányzat van.

*

Budapest, november 13. (Magyar Távirati Iroda.) A „Times” november 13-i száma egy Budapestről keltezt tudósításban olyan kitétel tartalmaz, amely alkalmas lehetne a magyar-német viszony megzavarására. Illetékes helyen kijelentették, hogy erre a feltevésre sem a magyar sajtó, sem általában a magyar közvélemény megnyilatkozásai a legkevésbé alapot sem szolgáltatathattak. A cikk írója figyelmeztetést kapott, hogy a jövőben ilyen irányú tevékenységek nem maradhatnak következmények nélkül.

Horthy kormányzó és III. Viktor Emánuel táviratváltása

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormányzó úr öfóméltósága III. Viktor Emánuel király és császárnak 70. születésnapja alkalmából meleghangú táviratban fejezte ki szerencsekívánatait, amelyre a király és császár a következő választ küldötte:

Horthy Miklós öfóméltóságának, a magyar királyság kormányzójának. Öszinte szívből köszönöm Fóméltóságod, úgyszintén a magyar nemzet szívélyes üdvözléteit és szerencsekívánatait.

Viktor Emánuel

Asszonyok éjszakai csatája a Hatvan uccai temetőben

Kovács Márton, Pesti ucca 55. sz. alatt lakó kályhássegéd feleségével egy ismerőse közölte, hogy férje gyakran találkozik egy fiatal lánnyal. Kovásné hétfőn este elindult az ura után és észre is vette, amint egy leánnyal haladt a Hatvan uccán. Nyomon követte őket egészen a Hatvan uccai temetőig. Ekkor már késő este volt, 10 óra felé járt az idő és a temető rajtuk kívül teljesen elhagyott volt.

Az asszony közvetlen mögójük ment, majd hirtelen felkapott egy követ és a leány fejéhez vágta. A leány sikoltására hátrafordult a kályhássegéd is, aki ijedten vette észre feleségét, majd elrohant a helyszínről, a két nő azonban

ottmaradt és verekedni kezdett egymással. A nagy lármára a Kishegyesi-út járőkelői odasiettek, majd rendőrt hívtak. A rendőr szétválasztotta az egymás haját ráhígító asszonyokat, azután mindkettőjüket a mentőállomásra kísérte. Itt megállapították, hogy a leány a fején, az asszony a kezén sebesült meg. A két nő sebtét bekötötték s a mentőállomástról a rendőr a kapitányságra kísérte őket. A rendőrségben mindkettőjük kihallgatták s megállapították, hogy a leányt Kis Irénnek hívják, 20 éves munkásnő, Tegez ucca 38. szám alatti lakos. Kihallgatásuk után elengedték őket a rendőrségről, de az eljárás folyik ellenük.

Leesett a szekérről, koponyaalapi törést szenvedett

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délután a Halasi-telepnel, a Vámospercsi úton. Sándor Gábor haladt itt egylovasszekerével. Mellette ült Z a y Ferencné Köteles Juliánna 42 éves asszony, aki Debrecenben a Luther ucca 5. sz. alatt lakik.

A szerencsétlenség délután öt órakor történt a Vámosi úton, ahol Zay Ferenc-

né le akart szállni a szekérről, azonban oly szerencsétlenül lépett, hogy hanyat vágódott. Az asszony eszméletlenül került el a földön, úgyhogy a mentőket kellett értesíteni. Kint megállapították, hogy az asszony az esés következtében koponyaalapi törést szenvedett. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

Rövid táviratok

Berlin: Ruházkodási jegyeket vezetnek be november 15-től.

Róma: XII. Pius pápa rádióbeszédét intézett Amerika katolikusaihoz.

Róma: Az olasz-magyar vegyes kulturális bizottság hétfőn délután tartotta első ülését, amelyen Fabinyi Tihámér beszélt. A magyar küldöttséget Bottay nemzetnevelési miniszter, majd Mussolini miniszterelnök fogadta. A Duce nagy melegséggel érdeklődött Magyarország

iránt. Este Bottay miniszter adott vacsorát a magyar kiküldöttek részére.

Bukarest: Argetoianu miniszterelnök megígérte a vasútasok sérelmének orvoslását.

*

A tapolca-balatonfünedi választókerület MÉP küldöttsége felkérte Radocsay László igazságügyminisztert a képviselőjelöltségi vállalására.

Riccardi hadseregtábornok Magyarországról való visszautaztatásban táviratban üdvözölte Bartha Károly honvédelmi minisztert.

Levágta a... egy fütöl... et a... mun...

Halálos szeren...

Tragikus szerencsétlen... püspökladányi állomás... közben az egyik vonat... került Anker István... házi munkás... A szerencsétlen ember... úgyszólván teljesen leme... a kerekék, úgy hogy Anker...

Kórházba meghalt

Tegnap délután Máro Margit pénzeszedő leány összeesett 9. számú házban levő lakás... ket azonnal értesítették... alatt a helyszínre érkeztek... csiba emelték az eszméletl... ba volt azonban minden... a fiatal leány átközben kis... Máro Margit eddig teljes... ges volt. Vasárnap panaszko...

Gyógynövénybe... a csempészett

Valutasibólási p...

A debreceni törvényszék... folytatta a tárgyalást a b... vénysek Vályi Nagy Zo... sével működő valutabiro... Ferenc Álmosdi lakos... valutasibólási bűnügyben... lást már szombaton délután... ték, de akkor csak három... hallgattak ki.

A hétfői tárgyalásra rend... zették elő az egyik vádlott... Péter gyulai lakost, aki sz... nem jelent meg a bíróság elő... indokolta távolmaradását, h... szombaton Gyulán is tárg... volt időzve s ott megjel... hónapi börtönrre ítélt... törvényszék...

A többi vádlott megjele... ceni tárgyaláson, kivéve... kereskedőt, akiről bejele... Budapestben lehet megtalál... kávéházban.

A bíróság hétfőn délelőtt... takat hallgatta ki. Binder... Ötvös József, Gáthy István... József, Oláh Pók József és... István voltak azzal vádolva... man területéről fahaját hoz... gyarországra és a csempésze... pénz t juttattak külföldre.

A fahaját Debrecenben... ták, ahol Izrael Mór ú... te át.

A csempészt árut inn... továbbították, közben az... tóságok rájöttek a vissza... A debreceni pályaudvar... feltűnt a pénzügyőröknek to... amelyre „gyógynövény” jel... feltűntetve.

A zsákokból azonban k... szag áradt, mire a pénzüg... felbontották a zsákokat... ben felül valóban gyógyn... volt, de alatta megtalál... nagymennyiségű fahaj... amelyet — mint később ki... azért csomagoltak illat... vénybe, hogy a szaga ne... hető.

Igy leplezték le a csempészt

Hungária film

M A E L Ö S Z

Az érde...

témái

Levágta a fejét a mozdony egy fűtőházi munkásnak

Halálos szerencsétlenség Püspökladányban

Tragikus szerencsétlenség történt a püspökladányi állomáson. Tolatás közben az egyik vonat kerekei alá került Anker István 34 éves fűtőházi munkás.

A szerencsétlen embernek a fejét úgyszólván teljesen lemetszték a kerekek, úgy hogy Anker Ist-

ván szörnyethalt.

A halálos katasztrófáról jelentést tettek a debreceni hatóságoknak. Hétfőn délután Zsögöd Jenő vizsgálóbíró a törvényszéki orvosszakértő társaságában Püspökladányba utazott a helyszíni vizsgálat és a boncolás végrehajtása végett.

Kórházba szállítás közben meghalt egy fiatal leány

Tegnap délután Máró Margit 20 éves pénzbeszedő leány összeesett a Zöldia u. 9. számú házában levő lakásán. A mentőket azonnal értesítették, akik pillanatok alatt a helyszínre érkeztek s a mentőkocsiba emelték az eszméletlen leányt. Hiába volt azonban minden igyekezet, mert a fiatal leány útközben kiszvedett.

Máró Margit eddig teljesen egészséges volt. Vasárnap panaszkodott először

rosszullétról s ekkor ágyba is fektült. Alldóan fejfájás és hideglelés gyötörte. — Rosszulléte egyre fokozódott s tegnap annyira leromlott közérzete, hogy mentőket is ki kellett hívni. De ekkor már nem lehetett segíteni. Bár pulzusa még vert, mikor a mentőkocsiba tették, mégis későn érkezett a segítség. A fiatal leány holttestét már csak a törvényszéki kórbontcni intézetbe szállíthatták.

Gyógynövénybe rejtették a csempészett fahaját

Valutasíbolási per a debreceni törvényszéken

A debreceni törvényszéken hétfőn folytatta a tárgyalást a budapesti törvényszék Vályi Nagy Zoltán elnöklésével működő valutasíbolási bírósága Binder Ferenc álmosdi lakos és társainak valutasíbolási bűnügyében. A tárgyalást már szombaton délután megkezdték, de akkor csak három vádlottat hallgattak ki.

A hétfői tárgyalásra rendőrök vezették elő az egyik vádlottat, Grósz Péter gyulai lakost, aki szombaton nem jelent meg a bíróság előtt. Azzal indokolta távollmaradását, hogy

szombaton Gyulán is tárgyalásra volt idézve s ott megjelent. Hat hónapi börtönrre ítélte az ottani törvényszék.

A többi vádlott megjelent a debreceni tárgyaláson, kivéve Kohn Mór kereskedőt, akiről bejelentették, hogy Budapesten lehet megtalálni a Keleti kávéházban.

A bíróság hétfőn délelőtt a vádlottakat hallgatta ki. Binder Ferenc, Ötvös József, Gáthy István, Oltvány József, Oláh Pók József és Demecs István voltak azzal vádolva, hogy román területről fahaját hozták Magyarországra és a csempészett áruért pénzt juttattak külföldre.

A fahaját Debrecenbe szállították, ahol Izrael Mór ügynök vette át.

A csempészett áru innen Szolnokra továbbították, közben azonban a hatóságok rájöttek a visszaélésre.

A debreceni pályaudvaron ugyanis feltűnt a pénzügyőröknek több zsák, amelyre „gyógynövény” jelzés volt feltüntetve.

A zsákokból azonban különös szag áradt, mire a pénzügyőrök felbontották a zsákokat. Ezekben felül valóban gyógynövény volt, de alatta megtalálták a nagymennyiségű fahaját,

amelyet — mint később kiderült — azért csomagoltak illatos gyógynövénybe, hogy a szaga ne legyen érzékelhető.

Igy leplezték le a csempészést és

ezzel kapcsolatosan indult meg pengő-kijárlás címén az eljárás a vádlottak ellen. Valamennyi vádlott tagadta bűnösségét. A tanúhallgatásokra kedden délelőtt kerül sor.

Gyógymasszázs

csipő, has és bokafogásztások kézzel és villannyal

Modern Kozmetika
Hangya bérház, udvarban.

A feleséget lopáson érték — a férjet megölték az izgalmak

Budapest, nov. 13. Megrendítő következményei voltak egy áruházi tolvajlásnak. Az egyik Rákóczi úti nagy áruházban az alkalmazottak tettenérték egy idős hölgyet, amint néhány apró holmit dugott a retiküljébe. Rendőrt hívtak, s a retikülben megtalálták a pultról leemelt apró holmikat, amelyeknek összes értéke 270 pengő volt. Bekísérték a rendőrségre. Az úriasszony sírva mondta el, hogy büntetve még sohasem volt, nem is akart lopni s az apró tárgyakat azért vette le a pultról, mert azokat megakarta vásárolni. Ekkor vette észre, hogy pénztárcáját otthon felejtette. A rendőrség értesítette az esetről az úriasszony férjét. A 69 éves építész elindult a főkapitányságra, de az utcán, az izgalmak következtében, szívzselhűdést kapott és meghalt. Az úriasszonyt egyelőre elengedték a rendőrségről, de az eljárást tovább folytatják ellene.

Hosszú idő óta fekvő betegek a természetes „Ferenc József” keserűvizet nagyon szívesen isszák és annak gyors, biztos és mindig kellemes hajító hatását általánosan dicsérik. Kérdezze meg orvosát!

A BELPOLITIKA HIREI:

Gróf Teleki Pál átvette hivatalát Radocsay László letette az esküt Tasnádi-Nagy András elbúcsúzott

Budapest, november 13. Gróf Teleki Pál miniszterelnök néhány napi gyöngélgedés után hétfőn már korán reggel megjelent a miniszterelnökségen és átvette hivatala vezetését.

Radocsay László igazságügyminiszter hétfőn délelőtt fél 12 órakor tette le a hivatali esküt a kormányzó kezébe. Az esküvételén jelen volt gróf Teleki Pál miniszterelnök és Török Gyéza titkos tanácsos, felsőházi tag, a Kúria elnöke, mint a koronaőr helyettese. Az esküvételét bárchízi Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár olvasta. Az esküvétel után a kormányzó Radocsay László

igazságügyminisztert magánkihallgatáson fogadta.

László, az új igazságügyminiszter átvette Délben az esküvétel után Radocsay László, az új igazságügyminiszter átvette hivatalát az igazságügyminisztériumban.

Hétfőn délelőtt 10 órakor búcsúzott Tasnádi Nagy András igazságügyminiszter, a képviselőház új elnöke az igazságügyminisztérium tisztviselői karától. A volt minisztert Antal István államtitkár meleg szavakkal búcsúztatta el. Tasnádi Nagy András megköszönte munkatársainak közvetlen támogatását.

Kilopta a váróteremben az alvó utas óráját

Nyíregyháza, nov. 13. Lippai Mihály többszörösen büntetett előéletű napszámos, ibrányi lakos lopás bűntettével vádolva állott a nyíregyházi törvényszéken dr. Rácz István büntető egyesbíró előtt. Lippai néhány héttel ezelőtt a nagyhalászi kisvasút-állomás várótermében egy alvó utas zsebéből kilopta az óráját. A tolvajlást a pörüljárt utas már csak a vonatban vette észre. Panaszt tett a kalauznak, ami Lippaiban azt az agályt keltette, hogy motozásra kerülhet a sor, ezért jobbnak látta a következő állomáson meglépni. Hirt-

len leszállása gyanút keltett, a károsult utána is vetette magát, de Lippai menekülése közben az órát eldobta. Lippai a csendőrség előtt beismerő vallomást tett, amit a főtárgyalás során visszavont. A bíróság azonban a sértett terhelő vallomása alapján két-hónapi fogházra ítélte Lippait. Lippai fellebbezést jelentett be az ítélet ellen, míg az ügyész — miután Lippainak nincs rendes foglalkozása és szökésétől tartani lehet — előzetes letartóztatását kérte. A bíróság azonban nem rendelte el fogvatartását.

Megszökött az igazolás elől a hatezer pengős brilliáns függő tulajdonosa

Beregszász, nov. 13. Nem minden-napi esemény játszódott le Németi Bertalan beregszászi ékszerész üzletében. Egy jól öltözött, intelligens külsejű hölgy lépett be hozzá és kikapcsolva fülelőből gyönyörű brilliáns függőjét, azt eladásra kínálta 1500 pengőért. Németi kezébe vette a függőt és azonnal megállapította, hogy

az legalább hat ezer pengőt ér. Gyanusnak találta a jónak ígérkező vásárt és kérdéseket intézett a nőhöz, aki elmondta, hogy a férje az ilosvai szolgabírószágon tisztviselő, a fia pedig könnyelmű adósságokba keveredett és azon kell segítenie az ékszer eladásával. Fölkínált még egy kisebb értékű gyűrűt és egy brosst is. Németinek gyanus volt a hölgy és azzal az ürüggyel, hogy nincs nála elég pénz, hanem el kell mennie előbb szerezni,

kiment az üzlethől és felhívta telefonon az ilosvai szolgabírói hivatalát. Onnan azt a választ kapta, hogy a leíráshoz hasonló hölgyet nem ismernek és különben sincs az anyaországból most odahelyezett tisztviselőjük — ugyanis a nő ezt is állította az ékszerüzletben.

Németi Bertalan most már egyenesen a rendőrségre sietett, ahol közölték vele,

hogy éppen most kaptak rádiókörözést egy Miskolcon elkövetett betörést illetően, ahol Fülöp Sándorné lakását fosztották ki és többek között egy értékes bril-

liáns függőt is elvittek.

Miután valószínűnek látszott, hogy az eladásra felkínált ékszer ebből a betörésből származnak, a rendőrség le akarta tartóztatni a brilliáns hölgyet. Az azonban úgy látszik gyanusnak találta Németi elmaradását, mert a segédnek azt mondva, hogy sétálni megy, kiment az üzlethől és hamarosan eltűnt a hetivásár embertömegében.

Az értékes függőt azonban ott hagyta és a rendőrség most ennek kapcsán fogja megállapítani, hogy a kérdéses betörésből származik-e, egyáltalán pedig erőlyesen nyomoz a titokzatos hölgy után.

Kömives Sándor — völegény

Két esztendőn át a Csokonai-színház társulatának tagja volt Kömives Sándor, a kiváló jellemszínész, akinek pályája azóta igen magasra ívelt. A debreceni publikum számára nem volt meglepetés, amikor a nagytehetségű színészt a legelőkelőbb fővárosi magán-színház, a Vigaszínház szerződtette. Ugyancsak nem érte váratlanul a Csokonai-színház közönségét az sem, hogy Kömives mingyárt a bemutatkozása után a legnevesebb pesti színészek sorába emelkedett és azóta is egymásután aratta a sikereket. Kömives Sándorral kapcsolatban most örvendetes hírről számolhatunk be: a kitűnő művész feleségül veszi Munkácsy Irént, a Vigaszínház tehetséges rendezőnőjét.

Hungária filmszínház

MA ELŐSZÓR

Az érdekes, merész témájú filmek:

„Elkésett szerelem”

Főszereplők: VICTOR FRANZEN, SUZY PRIM és RENÉE DEVILLERS
Előadások: délután 5, 7 és 9 órakor!
VILÁGHIRADÓ!

Meghalt Thegze Gyula egyetemi tanár

Nagy gyásza van a magyar tudományos világnak. Thegze Gyula dr., a debreceni tudományegyetem több évtizeden át volt kiváló professzora 73 esztendőskorában Budapesten elhunyt.

Thegze Gyula dr. gödöllői származású volt és középiskolai elvégzése után jogi tanulmányokat folytatott. A tudományos körökben már korán felütni kiváló képességeivel, úgyhogy aránylag fiatalon került a debreceni Kollégium jogi akadémiajára tanárnak. Később, amikor Debrecen egyetemét kapott, Thegze Gyula is egyetemi professzor lett. Tudományos munkássága révén ismertté tette nevét nemcsak országunkban, hanem külföldön is. Nagynevű nemzetközi jogász volt és ezen a téren több előkelő külföldi tudományos társaság választotta tiszteletbeli tagjává. Idehaza igen nagyértékű munkásságot fejtett ki, több tudományos műve jelent meg, amelyek sokban hozzájárultak a ma-

gyar jogtudomány fejlődéséhez.

Ezelőtt két esztendővel Thegze Gyula dr. nyugalmába vonult. Feleségével együtt Budapestre költözött, ahol visszavonultan élt, de továbbra is folytatta tudományos tevékenységét. Nemrégiben megbetegedett és az idős professzor szervezete már nem tudott megbirkózni a kórral. Felesége táviratban értesítette a debreceni tudományegyetemet, hogy férje vasárnap elhunyt.

Thegze Gyula halála mindenfelé osztatlan, mélyeség részvételt kellett. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz Budapesten a Kerepesi úti temető ravatalozójából. Temetésén a Tisza István Tudományegyetem is képviselteti magát. Szentpéteri Kun Béla egyetemi professzor képviseli az egyetemet a temetésen és koszorút helyez el az egyetem és a rektor nevében az elhunyt professzor ravatalán.

Népösszeírás Debrecenben Kikről kell számlálólapot kitölteni?

Az 1939 november 19. és 25-e között végrehajtandó összeírás nem teljes népszámlálás annyiban, hogy nem kell minden egyénről külön számlálólapot kitölteni. Külön számlálólapot töltendő ki minden férfiről, aki 1869 január hó 1. és 1927 december 31-e között született, tekintet nélkül arra, hogy milyen szakképzettséggel vagy más képesítésük van. Ezek 12-70 éves férfiak. A nőkről csak abban az esetben kell számlálólapot kitölteni, ha külön szakképzettséggel van és 1889 január 1., illetve 1923 december hó 31-e között születettek. Ezek a 16-50 éves, szakképzettséggel vagy külön képesítéssel rendelkező nők. Nem sorolhatjuk itt fel az összes foglalkozásokat, éppen csak izelítőt adunk abból a hosszú névsorból, amely a város különböző helyein kiegészített 170 plakáton teljességgel olvasható. Ilyen szakképzettségek: a vas- és fémiparban és a gépgyártásban: autogénehesztő, fémciszoló, villamosági tekercselő és szigetelő munkás, vasipari általános marós, vasipari sajtoló, dróthúza stb., kő- és agyagiparban: téglavető mun-

kás, téglá- és cserépsajtoló; bőr-, sörté-, szövő- és fonóiparban: bőrfestő munkás, bőrgyári betanított munkás, szőrmekészítő segédmunkás, fésűfonó, cernázó, gyapjúelőkészítő, kikészítő munkás, fonó-, szövőmunkás, stb., cipész tűzőmunkás, késztyűkészítő, dobozgyári szakmunkás: élelmezési, vegyszeti és szabadiparokban: konzervkészítő, piskótakészítő, húskonzervgyári, pótkávégyártó, főzeléküzemi szakmunkás, lőszergyári, gyertyagyári, gyufagyári, enygyári, gyógyszeripari, keményítőgyári, növényolajgyári betanított munkás, stb., stb., a sokszorosító iparban: berakó és offset segédmunkás, retusor, továbbá: okl. orvos, fogorvos, műtőnő, orvosi laboratóriumi asszisztensnő, okl. gyógyszerész, posta- és vasúti szakszolgálatos tisztviselőnő, okl. ápolónő, önkéntes ápolónő, védőnő s gyári gondozónő. Lapunk terjedelme nem engedi meg, hogy az összes számbajövő ipari szakképzettséget felsoroljunk, újból utalunk a kiragasztott plakátokra, amelyeken a teljes felsorolás olvasható.

Hajdú vármegyében 90 százalékban elvégezték az őszi vetési munkát

Hajdú vármegye közigazgatási bizottságában Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő október hóról szóló, Hajdú vármegye mezőgazdasági állapotára vonatkozó jelentését az alábbiakban terjesztette elő:

Október hónapban általában csapadékos, hűvös időjárás uralkodott, kivéve a hónap közepét, amidőn az időjárás szokatlannul enyhe volt. A csapadék mennyisége a szokásos átlagmennyiséget lényegesen meghaladta.

A kapás növények betakarítása, habár az időjárás nem nagyon kedvezett, a legnagyobb százalékban befejeződött. A kukorica betakarítását befejezték, a szár vágását és összehordását elvégezték.

A csövek általában teltek és jól fejlődtek. A termés kat. holdanként 12-13 mázsára becsülhető.

A burgonya betakarítása befejeződött. A gumók közepes nagyságúak, a termés kat. holdanként 50 mázsára becsülhető.

A cukorrépa, takarmányrépa szedése, betakarítása folyamatban van. Közepes termés várható. A kerti veteményeket általában jó eredménnyel betakarították.

A szántóföldi takarmányok és rétek termését jó eredménnyel betakarították. A legelőn kintlevő jószágok egész október havában elegendő táplálékot találtak és jól mutatnak.

A szünet általánosságban befejeződött. A mustok minősége változó, aszerint, hogy a szüretet korábban, vagy későbbben kezdték el.

Az őszi vetési munkálatok október havában teljes erővel folyamatban voltak. A csapadékos időjárás ellenére nagymé-

tékben előrehaladt s annak ellenére, hogy a rendkívüli viszonyok következtében a legtöbb helyen az igaerőt katonai szolgálatra igénybe vették, a gazdák tokozottabb szorgalma következtében

a vetési munkálatokban nagyobb fennakadás sehol sem állott be, úgyhogy ma már a szokásos vetések 90 százaléka végeztetett el és remélhetőleg, ha az időjárás kedvezni fog, azok ugyanolyan nagyságban fognak elvégeztetni, mint az előző esztendőben.

Az őszi árpa és rozs vetését általában befejezték, mindenütt jól keltek és fejlődtek és szépen megbokrosodtak. A búza vetése folyamatban van. A korai vetések jól keltek és szépen bokrosodtak, a késői vetések a kedvező időjárás mellett mindenütt egyenletesen keltek.

A gabonaárakban lényeges változás nincs.

Az állatárak általában nyomottak.

A napszámbrék október hónapban férfi munkásnál 2.50-3.- pengő, női munkásnál 1.50-2.- pengő, gyermeknél 1.20-1.50 pengő.

Október hó folyamán a m. kir. földművelésügyi minisztérium hat esetben, 6 egyén részére 1 kat. hold 1477 négyszögöl területre élt az elővásárlási joggal.

A m. kir. földművelésügyi miniszter a

Rövidesen megoldást nyer az életbiztosítások háborús kockázati kérdése

Nagyfontosságú bejelentéseket tett Gebhardt Domonkos elnök a BIOSZ teljes ülésén

Most tartotta évi teljes ülését a Biztosító Intézetek Országos Szövetsége. Az ülésen megjelent dr. Lechner József miniszteri tanácsos, a Felügyelő Hatóság igazgatója, de szinte teljes számban ott voltak a biztosító intézetek vezérigazgatói és vezető igazgatói is.

Gebhardt Domonkos m. kir. kormányfőtanácsos, a BIOSZ elnöke, megnyitójában többek között rámutatott arra, hogy a BIOSZ az elmúlt évben töltötte be fennállásának huszadik évét s ez idő alatt szerény kezdetekből a magyar biztosítási intézmény nélkülözhetetlen fontos szervévé vált. Alapos statisztikai adatok kíséretében számolt be az elnök a biztosítási szakma elmúlt üzletéről és ismertette azokat a fontos akciókat, amelyeket a BIOSZ végzett a biztosítási eszme szolgálatában. A magyar biztosítás ügy égető problémáinak felsorolása közben hangsúlyozta, hogy a kis életbiztosítás fokozatosan egyre nagyobb területeket hódít.

Több százezerre tehető már azoknak a kis egzisztenciáknak a száma, akik ilyen temetkezési segély, vagy takarékszegély biztosításokat kötnek.

Napirendre kívánkozik a díjtartalékfedezeti kérdés is, mert a biztosító intézeteknek egyik legelsőrendű kívánása, hogy a díjtartalékfedezet minél értékállóbb legyen, hogy az a biztosított feleknek teljes megnyugvást nyújtson.

Fejtegetései során nyomatékosan aláhúta Gebhardt elnök azt a tényt, hogy a hadviselés megváltozott módja és a légi háború lényegesen kiterjesztették az életbiztosításban eddig ismert háborús kockázatot.

Ma már nemcsak a frontokon küzdő katonák, hanem a polgári lakosság is ki van téve a háborús veszélyeknek, ezért újból kellett foglalkozni az életbiztosítások háborús kockázati kérdéseivel.

Erzsébet és Katalin

napra redikült, bőrdíszmúarut Tóthfalussy

bőröndös szaküzletéből Ferenc József út 40.

baromlitenyésztés fejlesztése érdekében 31.267-1939. III. B. 2. számú rendeletével Hajdú vármegye területére 700 drb. rhode islandi kakast, 400 drb. bronz pulykakakast és 200 drb. nemesített magyar gunár kiosztását engedélyezte. A kiosztás folyamatban van.

A m. kir. földművelésügyi minisztérium az állattenyésztés fejlesztése érdekében Hajdú vármegye területére három állattenyésztési tanfolyam megtartását engedélyezte.

A tanfolyam 6 napos és teljesen díjmentes. A tanfolyamok december hónap folyamán Hajdúböszörmény, Földes és Hajdúdorog községekben fog megtartani. A jelentést tudomásul vették.

A jelek szerint ez a kérdés már legközelebb közmegegyezésre megoldásra jut.

Az elnök jelentésében ezután a biztosítás népszerűsítésére vonatkozó mozgalmakról számolt be s jelezte, hogy a biztosító intézetek fiókfőnökei eddig már az ország 12 városában tömörültek asztaltársasági alapon, hogy egységes elgondolások alapján dolgozzanak a biztosítási gondolat propagálásának céljért.

A biztosítási szakma igen nagy jelentőséget tulajdonít azoknak az előmunkálatoknak, amelyeknek az a célja, hogy

az eddigi pro rata kártérítés helyett a mezőgazdasági tűzbiztosításban új rendszert vezessenek be.

Gebhardt elnök a nagy tetszéssel és helyesléssel fogadott beszámolója végén kijelentette, hogy a magyar biztosítás ügye határozott lépésben halad ama cél felé, amelynek végső állomása annak felismerése, hogy a biztosítás intézménye a magyar közgazdasági életben nélkülözhetetlen fontosságú.

Hazai és lipcsei szőrme-árúk, kész-

Altmanál bundák kaphatók Miklós u. 2. Takarékszágra is.

Debrecen állategészségügye októberben

Debrecen város közigazgatási bizottságának ülésén dr. Zsupán Kálmán állategészségügyi tanácsos a következőkben ismertette Debrecen város október havi állategészségügyét:

Az állategészségügy október folyamán Debrecen területén kielégítő volt. A hivatalból kimutatandó ragadós állatbetegségek közül fellépett a ragadós szájszékély, a sertéspestis, baromfikolera. Megszűnt a lépfene, sercegő úszók. Az állatforgalom októberben a következő volt: Vasúton szállított: 13 db ló, 38 db két éven felüli, 57 db két éven aluli szarvasmarha, továbbá 2292 db hizott sertés és 238 db sovány sertés, végül 556 levágott juhnak a húsa. Gépkocsin került elszállításra 157 darab hizott sertés. Az állatforgalom októberben a juhek kivételével az előző havival egyező volt.

A ragadós szájszékély és körömfájás három egészségügyi kerületben megállapított ugyan, de nagyobb elterjedést egyik kerületben sem nyert. Így a debreceni állatvásárok októberben a hasított körmő állatok felhajtásával voltak megtarthatók.

Kályhák, tűzhelyek

még mindig nagy választékban kaphat

Tóth Gyula vaskereskedésében

Városháza épület.

Márk Endre meghalt

Debrecen közéletének egyik legmarkánsabb alakja, kiemelkedő egyénisége költözött el hétfőre virradóra az élők sorából; Márk Endre udvari tanácsos, ny. polgármester és számos más magas közéleti tisztségviselője.

Ritka magas kort ért meg Márk Endre, 88 esztendő és ebből a patriarkai időből közel hatvan évig szerepelt Debrecen város fórumán. Már maga ez a csodálatosan hosszú közéleti mult is tiszteletreméltó és még inkább azzá teszi az a fáradhatatlan buzgóság, önfeláldozó munka, amivel Márk Endre példát mutatónan igyekezett késő aggkorában is szolgálni a közt.

1851 január 17-ikén született Márk Endre, szatmármegyei papi családból. A debreceni Kollégiumban nőtt fel, igen szűkös viszonyok között, hiszen édesapja nagyon kis gyűlekezethez volt a lelkipásztor. Ügyvédi oklevelét Budapesten szerezte meg és azután Debrecenben folytatott ügyvédi gyakorlatot. Már fiatalon élénk tevékenységet fejtett ki ügyegháza, mint a város ügyeiben és ennek méltánylása volt, hogy a Kollégium ügyészévé választották meg s az ügyvédi kamara is magas tisztségekre emelte. Négy évtizedig volt egyik vezetője a debreceni ügyvédi kamarának, hosszú ideig elnöke is. Debrecen város törvényhatósági bizottságában, mint a háború előtti városi párt egyik vezetőjének, döntő szava volt és igen jelentős tényezője annak a fejlődésnek, amit Debrecen város a század első felében élt meg felmutatott. Ennek a nagy tekintélynek tudható be, hogy amikor 1914. végével Kovács József polgármester a hat éves ciklus lejártával visszavonult a polgármesteri székéből, Debrecen város törvényhatósági bizottságának közgyűlése egyhangúan Márk Endrét választotta meg polgármesterre. Márk Endrét, akinek közéleti érdemeit a legfelsőbb hely is elismerte már akkor az udvari tanácsossá való kinevezéssel. 1915 január elsején foglalta el Márk Endre Debrecen város polgármesteri székét, a legnehezebb körülmények között, a háború alatt. Rendkívüli erőfeszítéseket tett ezekben a súlyos időkben a város színvonalának fentartásáért és nagyrészt az ő érdemes munkájának köszönhető, hogy Debrecen a háború és a forradalmak idején is megőrizte anyagi és erkölcsi birtokállományát. Férfiasan állott helyt akkor is, amidőn a forradalmak és az oláh megszállás alatt méltatlan üldözéseknek volt kitéve — a kommunisták tusznak is elhurcolták — amikor őt és felosztandei polgármesterség után távozott a város éléről, a törvényhatósági bizottság érdemeinek teljes elismerésével búcsúztatta.

A politikai közélet terén attól kezdve csak igen ritkán vett részt egy-egy megnyilatkozással, amelyek közül a legérdekesebb az volt, hogy az 1920-as évek elején az ellenzékhez csatlakozott.

A politikai élettől mindinkább visszavonulva egyházáért dolgozott, amelynek életében már azelőtt is több évtizedes érdemes munkásságot fejtett ki. Egyházközségi tanácsbíró volt, hosszú időn keresztül zsinati tag és évtizedeken át presbitere a debreceni református egyháznak, amely a háború utáni években megtisztította a legmagasabb szolgálattal, a főgondnoksággal is. A főgondnok székéből visszavonulván, a gazdasági bizottság elnökeként működött el egészen a legutolsó időkig.

Márk Endre körülbelül egy eszten-

deje volt beteg. Bármennyire is igyekezett okos életbeosztással megőrizni szellemi és testi épségét, — mindig emlegette, hogy száz évig akar élni, felülmulni korban hosszú életű elődeit — a sok évtizedes munka felőrölte szervezetét és beállott az aggkori végegyengülés. Félasztendje már lemondott utolsó tisztéről, a református egyház gazdasági bizottságának elnökségéről is és azóta az uccára sem ment ki. Két hete esett ágynak, felesége és rokona ápolták s ezek voltak betegágynál, amidőn hétfőre virradóra fél 2 óraker jobblétre szenderült.

Eckhardt Tibor nyilatkozata jugoszláviai útjáról

Eckhardt Tibor most érkezett haza néhánynapos jugoszláviai útjáról. A független kisgazdapárt vezére útjáról és benyomásairól a következőket mondotta:

— Úgy látom, hogy Jugoszláviában éppen úgy, mint Magyarországon, minden gondolkodó ember tisztában van azzal, milyen életbevágóan közösek az érdekeink és milyen könnyen kiküszöbölhetők azok az ellentétek, amelyek a multból még köztünk fennmaradtak.

A szerb-horvát kiegyezés is javára válik egy ilyen nagyvonalú politiká-

A Mikepércsi úton is egy régi temető nyomaira bukkantak a munkások

A Mikepércsi úton utépítési munkálatok folynak. Hétfőn reggel a munkások a földben emberi csontvázakat találtak. Azonnal értesítették a leletről a hatóságokat, ahonnan bizottság ment a helyszínre.

Először azt hitték, hogy valamilyen régebben elkövetett bűncselekménynek akadtak a nyomára. A hatósági

vizsgálat során azonban megállapították, hogy semmiféle bűncselekmény nem történt.

Régebben — néhány száz évvel ezelőtt — temető volt a Mikepércsi útnak ezen a részén és az ide eltemetett halottak csontvázai kerültek elő most az utépítés alkalmával.

Darányi Kálmán emlékezete Hajdú vármegye kisgyűlésében

Hajdú vármegye kisgyűlése hétfőn délelőtt ülést tartott. Az elnök, Lossonczy István főispán kegyeletes szavakkal emlékezett meg Darányi Kálmán volt miniszterelnökről, a következőket mondván:

— Szomorú kötelességet kell teljesítenem, amidőn megemlékezem Darányi Kálmánról. Az ő eltávozásával élete delén újra meg lett a nemzet fosztva egy vezetőjétől, aki nemcsak tehetsége, de legfőképpen lobogó, izzó magyarsága miatt elhivatott az élre. S a nemzet szívesen követte, mert lényében, cselekedeteiben minden idegen vértől mentes reinkarnációját látta.

— Az idő fölötti figyelő magyar volt, aki a nemzet minden rezdülését ezerszeresen érezte, s ez az állandó idegfeszítő vizgázás, a lánggal lobogó világban örölte fel ifjú erejét, épügy, mint hasonlóan tragikus sorsot ért elődjét, Gömbös Gyuláét.

— Pedig soha sem volt nagyobb szüksége a nemzetnek figyelő, bölcs emberekre és legfőképpen minden idegen faj behatástól mentes magyarokra, mint ma.

— Ennek az izzig-érig magyar vármegyének Darányi Kálmánnak ezt a

Megérkezett!

a „Fiumei Moló Kávékeverék”

10 dg. törv. védett keverékben és celophán csomagolásban, úgy tejes, mint fekete kávénak kiváló

Kapható az egyedárusítónál:

Monoky Nándor cégnél, Ferenc József út 30.

Pár nappal halála előtt vetette papírra végakarátát, amely szerint olyan egyszerű temetést kívánt, mint amilyen volt az élete is. Kérte, hogy koszorút ne tegyenek a sírjára, hanem azokat egy pengőjével váltsák meg a Szeretetszövetség javára.

Márk Endrét szerdán temetik a Köztemetőben a város által adományozott díszsírhelyre s vele a régi Debrecen egyik igen jelentős, markáns alakja száll sírba, egy darab mult a város életéből.

A Kormányzót ünnepelte a főváros közigazgatási bizottsága

Budapest, november 13. A nemzeti hadsereg bevonulásának húszadik évfordulóján a fővárosi közigazgatási bizottság ülést tartott, amelyen Karafiáth Jenő főpolgármester meleg szavakkal köszöntötte ez alkalomból vitéz Horthy Miklóst, Magyarország kormányzóját.

Felhívás

Felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a kereskedők a debreceni ifjúság pilótává kiképzése érdekében repülőbéllyegeket hoznak forgalomba, amelyeket a Debreceni Repülő Club bocsát ki Sziveskedjék mindenki ezt a nagyon fontos nemzetvédelmi célt szolgáló repülőbéllyegeket minden alkalommal, amikor pengőn felüli összegért vásárol, elkérni a kereskedőtől.

Ezekből a kétféle bélyegekből fedezik a tavasszal ismét nagy lendülettel meginduló és továbbfolytatandó ifjúsági pilótakiképzést, vásárolnak erre a célra repülőbéllyeget és építik fel a fiatal pilótajelöltek otthonát, akik a kiképzés tartama alatt ott lakhatnak.

A közönség hazafias érzésén mulik a trianoni mulasztások minél gyorsabb pótlásának bekövetkezése.

Kérjük mindenütt és fogadjuk szívesen a kétféle repülőbéllyegeket!

A Szülők Iskolája előadása

Ma, kedden délután 6 óraker a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac u. 8. I. em.) „Az ország megnagyobbodásának nevelő hatása a magyar ifjúságra” címen előadást tart dr. Veress István tanügyi főtanácsos. Közreműködik a Dohánygyári Vegyeskar.

A magyar ifjúságnak a testvértelenség és elhagyatottság jutott osztályrészül. Böven kivette részét a harcokból, a világháborút követő időkben a szenvedésekből és nélkülözésekből. A Felvidék és Kárpátalja visszatérésének az ifjúságra gyakorolt hatását nagy erkölcsi haszonnal értékesíthetik szülők és nevelők egyaránt. Megerősíthetik a Gondviselésbe vetett hitet, megértethetik a történelmi igazságszolgáltatás lényegét, a türelmes várakozás fontosságát az egyén és az ország életében, valamint az egyén kötelességteljesítésének és munkásságának hasznát a hazára.

A nagy érdeklődésre számottartó előadásra felhívjuk a közönség figyelmét. Népművelési Bizottság.

Vígyszínház

PLUHAR ISTVAN
magyar beszédével a legnagyobb expedíós dzsungelilm:

Kongo afekete extázis

Vad népek és vadállatok élete. A titkok és csodák filmje!

Izgalmas! Érdekes! Lenyűgöző!

Debrecenben ma először!

Hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap, Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21.52. Előfizetési ár: Egész évre 28,80, fél-évre 14,40, negyedévre 7,20, egy hó-
ra 2,40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

Ügyeletes gyógyszerárak:
„Kossuth”, Piac u. 26. Telefon: 29—56. „Isteni gondviselés”, Petőfi tér. Telefon: 29—81. „Csokonay”, Messter u. 43. Telefon: 10—15. „Árpád fejedelem”, Csapóker, Jánossy u. 44.

Hősök naplója

1914. NOVEMBER 14.

A DEBRECENI 39-ESEK HÖSTETTE
A volt debreceni 39. közös gyalogezred e napon Mezölaborctól északra helysége felé hegygerinc megszállására kapott parancsot, hogy a tulsó völgyből közeledő oroszokat tartóztassa fel.
Az ezred a meredek, igen nehéz terepen végül feljutott az erdőborította hegygerincre, ahol a 823 méter magas Hana-siowkát és a 894 méter magas Pasikát megszállta. A magyar határ vonalán valóban honvédő harc fejlődött, mely az erős orosz támadás összeomlásával és 500 orosz fogságba jutásával végződött.

Tamásy altábornagy e napon megkísérli a Przemysl várát ostromló orosz erők gyűrűjének szétválasztását.
A főtartalékból alkotott 7. és 8. honvéd gyalogezreddekek és a 19. osztrák népielődő gyalogezreddekek a vártól északra fekvő Kosenicen és Rokeitnica és Topin irányában három oszlopban kitért és megközelítette az orosz fővédelmi állásokat 100 lépés távolságra.
A kitérés meglepte az oroszokat és szorongatott csapatok részére sietve küldtek előre erősítéseket, úgyhogy honvédek az ostromzárattól nem tudták és még az ellentámadás kifejlődése előtt nagyobb veszteség nélkül visszavonultak a várba.

Meghalt Bözörményi Sándor, a volt szlovákiai református püspök. A Magyar Ertesítő jelenti: A tiszáninneni reformátusok hivatalos lapja megdöbbentő hírt közöl. Bözörményi Sándor honnani református lelkész, aki csak néhány héttel ezelőtt volt kénytelen lemondani a szlovákiai magyar reformátusok püspöki tisztségéről, mert az ottani kormány nem erősítette meg ebben az állásban, szívszélhűdés következtében hirtelen meghalt. Mindössze ötvennyolc éves volt.

A bécsi döntés után a püspöki teendőket vállalta és hajthatatlan magyarsága miatt üldöztetések központjába került. Belehalt az igazsághoz.

A KANSZ karácsonyi segélye.
A Közzolgalmi Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége ez évben is karácsonyi segélyben részesít néhány özvegyet és árvát, akik segélyezésre rá vannak utalva. Érdeklődők forduljanak a KANSZ helyi elnökségéhez (Debrecen, Kir. Itélőtábla, I. em. 21.) ahol előszóval bővebb felvilágosítást kaphatnak.

Magyarország egyik legjobb és legszebb gyártmányú cserépkályhákból érkezett vagontelével. Rendkívül olcsó árak. Nagy választék. Berakályhát garantált Hardtmuth és széntöltő rendszerre. **Krisch kályháster,** Debrecen, Ispóty-tér 1. szám.

Tokaji István szabómester kártársunk elhalálozott. Temetése kedden délután fél 4 órakor lesz a Köztemetőből. Kérjük a kártársakat, hogy a temetésen minél nagyobb számban jelenjenek meg. Gacsárdy sz. o. elnök.

Hajdú megye egészségügye októberben

Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának hétfői ülésén dr. Kátó Gergely tisztifőorvos helyettes a Hajdú vármegye területén október hónapban észlelt közegészségügyi állapotokról a következőkben számolt be:

Népmozgalmi adatok:

Házasságkötések száma 70. Születések száma 420. Halálozások száma 207. Természetes szaporodás 213. Egy év alatt elhalt 63, azaz az élveszületések 15,0 százaléka. Halvaszületések száma 9, azaz az élveszületések 2,1 százaléka. Elveté-
lések száma 18. Gümőkór halálozás 26, az összes elhalálozás 12,5 százaléka. Heveny fertőző beteg halálozás 5, az összes halálozás 2,4 százaléka.

Fertőző betegségek elleni küzdelem

Községi járványkórházba szállítottatott 4 fertőző beteg. Közkórházba (Debrecen) szállítottatott 40 fertőző beteg. Heveny fertőző betegségek közül nagyobb számban lépett fel 12 esetben tifusz, 23 esetben vörheny, 12 esetben diftéria.

A bejelentett fertőző megbetegedések a következők:

Tifusz 12, meghalt 1. Vörheny 7, meghalt 1. Diftéria 12. Vörheny 23. Kanyaró 2. Bányahimlő 3. Szamárköhögés 3. Szöv. influenza —. Lépleme 2. Nyílt gümőkór 5, meghalt 1. Seps. puerp. 2, meghalt 1. Heine-Medin 28.

A Kossuth uccai templomban f. hó 15-én, szerdán délután 5 órakor evangé-
lizációs istentisztelet lesz, amelyen Mezey Béla nyilastelepi lelkipásztor hirdeti az Igét 20 éves lelkézi jubileuma alkalmából. Pásztor Lajos ref. tanító szaval, Nagy József énekel Mikulási Leo orgonakísérete mellett.

Külföldibélyegeket

vegyes szépirodalmi könyvet, könyvtárak veszek

SPRINGER könyv, fotoüzlete

Ferenc József út 38.

*** Új hölgyudrászat.** Tartós villany-, víz- és vasondulálás. Kovács Lajos hölgy- és úrifudrásznál, József királyi herceg ucca 2.

FIAINK PILÓTAKÉPZÉSÉRE ALDOZZUNK KÉT FILLÉRT. KÉRJÜNK REPÜLŐBÉLYEGET!

Komlós Aladár előadása. Nagy siker kísérte Komlós Aladárnak Ady és a zsidóság viszonyáról tartott előadását. A kitűnő író bátran és mégis tapintatosan fejtette föl a bonyolult kérdést. Bevezetőt dr. Weisz Pál főbíró mondott, Szabó György és Schön János régi magyar költőket szavaltak, Kardos László pedig Komlós Aladár munkásságát ismertette.

Rőfös és maradék legolcsóbban

KERTÉSZ-nél, Dégenfeld tér 3.

*** Öngyilkosság.** A csökmői csendőrsoros értesítette a debreceni ügyészséget, hogy a községben felakasztotta magát és meghalt Varga Imre 76 éves földműves. Életuntagsága miatt lett öngyilkos. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

*** Szigorított dologház egy lopott óra miatt.** Nyiregyháza felől jelentik: Az ország számos városában és községében garázdálkodott Bakk Gábor 22 éves csavargó, aki lopás és egyéb bűncselekmények miatt már tíz esetben volt kisebb-nagyobb szabadságvesztésre ítélve. Bakk Gábor csavargása során egy Nagykálló közelében levő tanyára is betévedt, ahonnan egy alkalmas pillanatban a magára hagyott szabadságvesztésére ítélt. Bakk Gábor büntetésével való, tegnap vonta felelősségre a büntetőörvénysek dr. Bónis-tanácsa. Bakk Gábor a bíróság szigorított dologházba utalta, amelynek legkisebb tartamát 3 évben állapította meg. Az ítélet jogerős.

Preventív védőoltások:

A diftéria ellen védőoltott gyermekek száma 1590 volt. Ezzel az év folyamán összesen oltott gyermekek száma 3420-ra emelkedett. A tifusz ellenes védőoltások száma 412.

Gyermekevédelem:

A Stefánia védőintézetek száma 15. A főintézetek száma 2. A Stefánia orvosok száma 21. A védőnők száma 23. Orvosi tanácsadásban részesült terhesek száma 191. Orvosi tanácsadásban részesült csecsemők száma 1364. Orvosi tanácsban részesült gyermekek száma 891.

Születéshonok jelentése:

Létszám az elmúlt hó végén: anya 14; újszülött 10. Felvételtett a hó folyamán anya 48, újszülött 1. Intézetben született: élve 45, halva 1. Meghalt a hó folyamán: anya 1, újszülött 1. Létszám a hó végén: anya 13, újszülött 10. Apolási napok száma: anya 482, újszülött 235.

A m. kir. belügyminiszter 224.652-1939. XVII. sz. rendeletével 1939. negyedik negyedévben a Zöld Kereszt-cukorból 600 terhes szoptató nő 2400, 2400 hat évnél aluli és 2400 hat éves korú gyermeknek összesen 13.800 kg. cukormennyiség engedélyeztetett, melyet a megye községeiben és megyei városokban az arra rászorultak között a hó folyamán szétosztot-tak.

Öngyilkosság útján elhalt 2 egyén, 1 elvétel, 1 önkasztás halálmennel.

*** Eljegyzés.** Klein Erzsébet Debrecen és Schweiger Arnold Tiszabercel jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

*** Karácsonyi ajándék.** Fényképeit már rendelje meg mérsékelt áron Szipal udvari fényképész műtermében.

*** Molotov-röpcédulákat dobott francia földre egy repülő.** Milánóból jelentik: (NST) A Corriere della Sera párisi jelentése szerint az a repülőgép, amely az Oise-folyót nemrég átrepülte, egész csomóröpcédulát dobott le, amelyek Molotovnak a Szovjetunió legfelsőbb tanácsában tartott beszédét tartalmazzák. A repülőgép északi irányban tűnt el.

*** Divat- és gyógycipőt** rendeljen bizalommal Hadnagyánál. Elsőrendű munka és anyag. Piac u. 44.

Fajalmák

legolcsóbban közvetlenül a termelőtől.

Raktár: Hatvan u. 41.

*** Megnyílt Zágrábban a horvát-magyar kereskedelmi kamara.** Belgrádból jelentik: (Stefani) Ma Zágrábban megnyitották a horvát-magyar kereskedelmi kamarát, amelynek célja fejleszteni a gazdasági érintkezést Magyarország és Horvátország között. (MTI)

INGYEN REPÜLHET, AKI GYÜJTI A REPÜLŐBÉLYEGET!

*** Karácsonyra,** újévre most készítenek fényképeket a 30 év óta fennálló Burg Izsó fényképésznél, Szent Anna ucca 5.

*** Méhészeti tanfolyam.** A m. kir. méhészeti felügyelőség kezdő méhészek részére, kellő számú hallgató jelentkezése esetén, ingyenes méhészeti tanfolyamot tart. Jelentkezni lehet a mai naptól kezdve e hó 25-ig napjái a m. kir. méhészeti felügyelőségen, Monti ezredes u. 23., minden délután 3 és 5 óra között. M. kir. méhészeti felügyelő.

KÉRJE MINDENÜTT VÁSÁRLA-SAINAL A REPÜLŐBÉLYEGET!

*** Összeültközött két kerékpár.** Jónás András messenger-boy, Cegléd u. 3. sz. a. lakos, tegnap kerékpáron az Eötvös és a Rákóczi ucca sarkánál haladt, mikor hirtelen egy másik kerékpáros jött vele szembe. Az összeültközést nem tudták elkerülni, Jónás András leesett a kerékpárról s bal térdén és könyökén horzsolt sebet szenvedett. A mentők részesítették első segélyben.

*** Epekörohamok után** hosszabb ideig reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszunk, mert az a bél működést szabályozza és az epelelelyást igen hathatósan előmozdítja. Kerdezze meg orvosát!

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ

HETI MŰSORA:

Kedden este: „Három sárkány”. A) 9. bérlet.
Szerdán este: „Három sárkány”. B) 9. bérlet.

Csütörtökön este: „Orvoskisasszony”.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Ma este A) bérletben kerül színre a nagyszerű „Három sárkány” c. vígjáték **Kardoss Géza** felléptével.

Csütörtökön este: „Orvoskisasszony”, a párierm pompás szereposztásában. — **Kardoss Géza** felléptével.

Jön! A tizenöt éves találkozó! Jön!

Rádióműsor

Allandó műsorszámok hétköznapokon Budapest I. műsorán

6.45: Torna. Közlemények. Hanglemezek. Etrud. 10: Hírek. 12: Harangszó Himnusz. Időjárásjelentés. 12.40: Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek. 3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 7.15: Hírek. 9.40: Hírek, időjárásjelentés. 0.05: Hírek.

KEDD, NOVEMBER 14.

Budapest I.

10.20: „Pákh Albert” Szentgyörgyi Elvira előadása. — 10.45: „Divattudósítás.” — 12.10: Ilinczy László szalonzenekara. — 13.30: Hanglemezek. I. rész: Magyar nóták és csárdások. II. rész: Különleges hangszerszólók. — 16.10: „Asszonyok tanácsadója.” Arányi Mária előadása. — 17.15: „Hangképek a női egyetemi önkéntes munkatábor életéből.” Közvetítés a vesprémmegegyei Dég községből. Beszél: Budinszky Sándor. — 17.50: Kiss Lajos cigányzenekara. — 18.50: „Népegészségpolitika a honvédelem szolgálatában.” Irta: Bartos Dezső ezredorvos. — 19.25: A Rádió Szalonzenekara. Vezényel Polgár Tibor. Közreműködik Laky-Tóth Erzsébet (ének). — 20.20: „Hallali.” Képek a gyalog- és lovasvadász életéből. Cs. Szabó Kálmán előadása hanglemezzel és hangfelvétellel. — 21.10: Ilija Todorovics gordonkázik zongorán kísér Petri Endre. (A magyar-jugoszláv művészcsere keretében.) — 23.25: Szórakoztató hanglemezek.

Budapest II.

18.20: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági félőrája. — 18.50: Beethoven: VII. szimfónia (A-dúr), 92. mű. (Newyorki filmharmonikusok, vez. Toscanini.) Hanglemezzel. — 19.30: Francia nyelvoktatás. Dr. Garzó Miklós előadása. — 20: Hírek. — 20.20: Varga Imre énekel, Sárai Elemér cigányzenekara muzsikál. — 21.10: „Vitaminok és hormonok.” Dobák Ferenc dr. előadása.

Filmfutár

A Kirchenfeldi pap

című nagy némafilm sikerére minden emlékszik. Most a németek elkészítették a film hangos változatát, amely Németországban óriási sikerrel futott és nálunk a legközelebbi napokban fog megjelenni. A film tulajdonosa, az Erdélyi filmvállalat, egyébként két filmje mellett, melyeket most forgat a Magyar Filmirodában, rövidesen egy harmadik filmet is készít, amelyet Páger Antal írt és Sztáliny Sándor rendez. Sztáliny Sándor ez lesz az utolsó magyar filmje, mert Olaszországba utazik, ahol hat olasz film rendezésére szerződött.



SPORT



Győzött a magyar válogatott Belgrádban

2:0 (1:0)

A magyar csapat eddig ötször mérkőzött a jugoszláv válogatottal és ebből kétszer győzött, kétszer veszített, egyszer pedig döntetlenül játszott. A hatodik mérkőzés végre a magyarok javára bilentette a mérleget. Válogatottunk, amelynek összeállítása nem volt éppen a legszerencsésebbnek mondható, — nehezen ugyan, de mégis megverte a belgrádiaikat.

Az első félidőben a szerencse is alaposan hozzájárult ahhoz, hogy a jugoszláv-

voknak nem sikerült gölt löni Boldizsár hálójába. Egy alkalommal már a gólvonalon táncolt a labda, Balogh csak az utolsó pillanatban tudott szögletre menteni. Ezentúl is többet támadtak a belgrádiaik, de a magyar játékosok ötletes játéka hozta meg mégis az első és a félidő egyetlen gólját Sárosi dr. hatalmas lövéseiből. A második félidőben Tóth III. lölt gölt és ezzel szerényen ugyan, de biztosan győzött a budapesti együttes.

Kikapott a DVSC

2:1 (1:0)

A debreceni csapat szerencsétlen körülmények között veszítette el a mérkőzést. Az első félidőben a DiMAVAG támadott többet, a kitűnő taktikával játszó diósgyőriek szinte akadály nélkül haladtak keresztül a vasutas halvesoron, a kapu előtt azonban mindig visszaverte őket a kitűnő debreceni védelem. A félidő vége felé azután a MAVAG is abbahagyta a hatalmas iramot és most a debreceniek kerekedtek felül. Egymásután vezette a támadásokat a vasutas csapatosa a diósgyőri kapu felé, ott azonban, mintha zsinórban rángattak volna őket visszafelé, tehetetlenül lövöldöztek a labdát és legtöbbször hazafelé játszottak.

Hiába volt tehát a félny, nem tudták kihasználni a MAVAG kimerülését sem, sőt az utolsó perc meghozta a diósgyőriek vezető gólját is

A MAVAG fáradtan, szinte éppen csak aliből támadást vezetett a debreceni kapu ellen. Az egyik diósgyőri csatár fejését Keskeny ügyetlenül kiejtette és a MAVAG centre, Liptai begurította a labdát a kapuba. Néhány másodperc múlva már vége is volt a félidőnek.

A második félidő első perci diósgyőri ostrommal kezdődtek.

A negyedik percben feljött a DVSC és mindjárt sikerült megszerezni a kiegyenlítést.

A MAVAG kapusa nehezen fogott egy labdát, Szabó egy kicsit megdöntötte, mire a labda a kapus kezéből a hálóba perdült. A vasutasok ettől kezdve nagy lendülettel vezették egyik támadást a másik után, de a kapu előtt tehetetlennek bizonyultak. A jobbszéles Nagy két tiszta helyzetet hagyott ki. A 40. percben azután eldőlt a mérkőzés sorsa.

A debreceni kapu előtt tumultus keletkezett, Ignác közben kézzel ütötte le a labdát. Vitathatatlan tizenegyes, a bíró habozás nélkül megítélte. Bán lövése védtelenül szállt a hálóba.

A játék eredménytelen DVSC támadások közben fejeződött be.

A mérkőzés egyébként igen érdekes, változatos volt. Mindkét csapat nagy lendülettel játszott. A DiMAVAG győzelméhez a szerencse is sokban hozzájárult ugyan, de az eredmény mindazonáltal igazságosnak mondható.

A diósgyőriek kifinomultabb, technikusabb futballt játszanak, míg a DVSC a védekezésben bizonyult erősebbnek.

A halvesor ugyan lehetetlenül működött, a közvetlen védelem viszont annál többet dolgozott. Keskeny is csak azt az egyetlen végzetes hibát követte el, melyből a gól származott. A vasutas csatársorból dicséret illeti az egyik ujonnan szerződött játékos, a fiatal Nébent, aki nemcsak gyors és lendületes, de kitűnő technikával rendelkezik.

AMATŐR BAJNOKSÁG

DMTE—DDSE 2:1 (1:1). Vezette: Dr. Lengyel. A DMTE szép játékkal biztosan győzött a keményen védekező DDSE ellen. A DMTE 11-est hibázott. Góllövők: Bencze, Hiripi, illetve Tolnai. Jó volt: Fülöp, Kiss, Hiripi, illetve Tóth.

DEAC—PMÁV 0:0. Vezette: Sárosi. Igazságos eredmény. Jó Marton és Drobny, ill. Szombati, Magyar, Nagy.

UAC II—UKMSC 0:0. Ungvár. Vezetete: Thomas. Durva mérkőzés.

NyVSC—Csapi SE 2:1 (2:0). Nyiregyháza. Vezette: Egresi. Durva mérkőzés. **NyKISE Mátészalkai TK 2:2 (1:1).** Nyiregyháza. Vezette: Takács. Igazságos eredmény. Góllövők: Takács (2), illetve Neuman (2).

V. Turul—Nagykállói SE 1:0 (1:0). Várpalánka. Vezette: Ferenczi. Góllövők: Maluska.

HELSINKI ELŐTT...

A legjobb magyar tornászok erőpróba-ja lesz vasárnap, amikor is Budapest és Debrecen városok válogatott csapatai küzdenek meg egymással. A jövő évi helsinki olimpia előtti erőviszonyokat van hivatva ez a verseny eldönteni, hogy kire bízhatjuk a magyar színeket. A verseny vasárnap délelőtt lesz az Arany Bika dísztermében, amelynek programját rendkívül változatosá teszi a Debreceni Városi Dalegylet közreműködése is.

Anyakönyvi hírek

Születések: Ferenczi Béla borbelymester, Emerich u. 12. fiú Tibor. Gubacsik Cándor napsz. Irén u. 34. fiú Sándor. Molnár István napsz. József kir. hg. u. 75. leány Anna. Vasók Sándor fodrászegéd, Sziget u. 352. fiú Sándor. Ecsedi Lajos ny. csendőrtörzsörmszermester, Alsóújosa, fiú Sándor. Barczka László frógépműszerész Telegi u. 25. fiú József. Szöllösi János süteménykihordó, Homok u. 120. leány Gizella. Pongor János fm. napsz. István út 23. leány Erzsébet. Lévai Imre erdőtelepítő, Fancsika 72. fiú András. Nagy Sándor napsz. Arany János u. 9. fiú Gyula. Szabó Béla MAV altiszt, Egyletkert u. 46. leány Margit-Paula.

Eljegyzések: Vajda Péter egyetemi hallgató, Nyomatató u. 20. — Szalóky Erzsébet, Hajó u. 12. Dr. Tassy Ferenc egyelődő, Genova — Középpessy Erzsébet, Bocskay tér 1. Lévai József kocsiigénygárda, Kuruc u. 62. — Hunyadi Juliánna ugyanott. Szabó Károly elvált, MAV ny. Olajút 56. — Balogh Róza ugyanott. — Jobbágy Mihály fm. napsz. Nagycsere 153. — Tóth Eszter, Macs 71—73. Abrányi János MAV vasesztergályos s. Uzsok u. 11. — Kertész Mária, Zádor u. 10.

Házasságkötések: Balogh Zoltán hentes és mészáros, Hajdúbószormény — Bodnár Margit, Haláp 119.

Halottak: Nagy Gábor kapus, ref. 63 éves, Kossuth u. 33. Kovács Mihály fm. ref. 75 éves, Hajdúbószormény. Deák Erzsébet ref. 2 hónapos, Koka. Balogh Julia ref. 71 éves, Arany János u. 59. Tokai István férfitisz, ref. 60 éves, Batthányi u. 3. Nagy Bálint éjjeli őr, ref. 68 éves, Burgondia u. 1. Varga Imre MAV munkás ref. 25 éves Tiszaföldvár. Arva János fm ref. 20 éves, Czuczka 46. Marosi Zoltán vásári árus, izr. 27 éves, Erzsébet u. 13. Acsádi József napsz. ref. 26 éves, Belle-gelő 340. Özv. Tulipánt Lászlóné Nagy Zsuzsánna ref. 74 éves, Pósa u. 48.

Gyászrovat

* CSURKA „KEGYELET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. A debreceni Tisza István tudományegyetemi klinikák szállítója. Telefon: Üzlet; 23-81. Lakás és telep; 11-90. szám.

Cáfolják a német trónörökös kivégzéséről terjesztett híreket

Berlin, november 13. A Német Távirati Iroda szerint illetékes német helyen a volt német trónörökös kivégzéséről terjesztett hírt az ellenséges propaganda kitalálásának minősítik.

Berlinben utalnak arra, hogy ennek a téves jelentésnek semmi alapja sincs s az egykori trónörökös, mint azelőtt, potsdami kastélyában lakik. (MTI)

Egy debreceni biztosító és a gyöngyösi főrabbi bíróság elé kerültek a téves anyakönyv miatt

Gyöngyös, november 13. Feltűnést keltő ügyet tárgyalt az egi kir. törvényszék Gyöngyösre kiszállt dr. Szabó tanácsa. A bűnügy fővádlottja a gyöngyösi izr. hitközség 70 éves főrabbija volt.

A per anyaga a következő: Schön Artur debreceni biztosítási tisztviselő a zsidótörvénnyel kapcsolatban szüleinek házassági anyakönyvi kivonatát kérte Feigl L. H. gyöngyösi főrabbitól. A házasságot 1872-ben kötötték Gyöngyösön. A főrabbi az atya születési helyének megjegyzésénél ezt a beírást találta az anyakönyvben: „Születési helye: Br. Sen”. Nem tudta, mit jelent ez a beírás, irt tehát Schön Arturnak, hogy a nála levő egyéb más okmányokból adjon magyarázatot, mit jelenthet ez a helynév.

Schön Artur beküldte a főrabbihoz atya iparigazolványát, amelynek alapján a főrabbi a házassági anyakönyvi kivonatban Schön születési helyéül Bihar-sámsont írta be. Schön Artur állampolgársági kérvényéhez fel is használta ezt az anyakönyvi kivonatát, meg is kapta

az állampolgárságot. Később anyakönyvetelni akarta szüleit, amint ezt a törvény meg is engedte. Helyesen Bihar-sámsont helyett Hajdúsámsont jegyzőjének adta be kérelmét és a jegyző természetesen észrevette a téves beírást.

Az ügyből kifolyólag Feigl főrabbi és Schön Artur ellen közokirathamisítás bűntette miatt eljárás indult. A bíróság előtt a főrabbi elmondta, hogy 43 éve főrabbi a gyöngyösi izr. hitközségnek és sohasem vett a törvények ellen s most is jóhiszeműen járt el. Tudta, hogy elője nem ismerte jól a magyar nyelvet, német nyelven, sokszor lehetetlenül rossz írással, helytelenül írta be a magyar községneveket az anyakönyvbe. Ezért a „Br. Sen” beírást a beküldött iparigazolvány alapján teljesen jóhiszeműen gondolta és írta Bihar-sámsonnak.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után a bíróság ítéletében felmentette Feigl főrabbit és a biztosítási tisztviselőt is, bebizonyosolta ezek teljes jóhiszeműségét.

Éjszakai lehülés

Az ország keleti felében kissé erősebb éjszakai lehülés, mérsékeltabb légáramlás, sok helyen továbbra is köd, egyes helyeken ködszermérgelés, vagy pedig keves eső. A nappali hőmérséklet alig változik.

Kováts Andor professzor nagyszerű előadást tartott a debreceni írók felolvasódélutánján

A debreceni írók asztaltársasága vasárnap felolvasódélután rendeztek. Az írók verseiből és novelláikból olvastak fel, majd Kovács Andor egyetemi tanár tartotta meg előadását.

Dr. Kovács Andor egyetemi tanár, az írók meghívott vendégelőadója Ungvár sorsáról a 20 éves cseh megszállás alatt tartott előadást. Mint ismeretes, — Kovács Andor professzor egyetemünk kisebbségi intézetének igazgatója s mint ilyen is, számos olyan tudományos adat birtokában van az elszakította fel részéről, amelyek a magyar közönség előtt nem éppen közzismertek.

Kovács professzor előadásában végigvezetett Kárpátja gyöngyének: Ungvárnak, — amelyet a világháború végével az irigy sors a Szent Koronától elszakított, — egész történelmében. E történetből ki tetszik, hogy Ungvár a honfoglalás óta magyar központ; itt történt épp, hogy Álmos vezér a törzsfőkkel való tanácskozás után Árpádnak adta át a nemzet kormányzatát. Az idők további folyamán nem kisebb magyaré, mint Bercsényi Miklósé volt Ungvár.

A csehek, amidőn különféle praktikák eredményeképp megkapták a páriszkörnyéki hóhér-békeben a rutén földet s vele a 80 százaléban magyar Ungvár városát, igyekeztek azt mihamar elcsehesíteni. — Rengeteg cseh tisztviselő özönlött Ungvárra. Ennek a ténynek s a népszámlálások körül kifejtett hamisításoknak eredményeképp az 1910. évi 80 százaléknyi magyarság a papíron 1930-ban 17 százalékra olvadt. A magyar középiskolák megszűntek, a zsidóságot külön nemzetiségnek deklarálták, hogy a magyarság arányszámát, a magyar kultúrához ragaszkodó zsidóknak is kiugrasztásával, apasszák. A magyarokéval szinte egyenlő rossz sorsuk volt a ruszinoknak, akiket a

kormányzat által mesterségesen szított harc — oroszok-e, vagy ukránok? — által tartottak állandó izgalomban.

Kárpátjának a békét és az igazi fejlődést és pedig nemzetiségi különbségre való tekintet nélkül csak a szentistváni gondolat által hevített Magyarország hozhatja meg.

NOVEMBER 26-ÁN LESZ A TAPOLCAI VÁLASZTÁS

Budapest, november 13. (Magyar Országos Tudósító) A Darányi Kálmán halálával megüresedett tapolca—balatonfüredi kerületben november 26-án tartják meg az új választást.

NEM TARTOTT HÁZKUTATÁST A NÉMET RENDŐRSÉG FAULHABER BIBOROSNAL

Berlin, november 14. (Német TI) A londoni rádió Párison keresztül azt jelentette, hogy a titkos rendőrség házkutatást tartott Faulhaber bíboros érsek müncheni palotájában; illetékes helyről közölték, hogy a jelentés teljesen alaptalan. (MTI)

KÖZGAZDASÁG

MEGKEZDTEK AZ IDEI TENGERI HIVATALOS JEGYZÉSET

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-tiszközi 77 kg-os 19.80, 78 kg-os 20.30, 79 kg-os 20.60, 80 kg-os 20.80.

Rozs: 14.80—15.05.

Takarmányárpa: I-a 65—66 kg-os 17.10—17.35, középminőségű 16.60—16.85.

Zab: elsőrendű 19.35—19.45, középminőségű 19.25—19.35.

Ujtengeri: egyéb áll. 16.75—16.90.

NYILT-TÉR*

Nem vagyok azonos Gottdiener Jenő sátoraljujhelyi kereskedővel, akit november 12-én valutakihágás miatt elítéltek.

Gottdiener Jenő borkereskedő, Debrecen.

*) E rovatban közölték sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal felelősséget nem vállal.

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. — Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. — Telefon: 21-52.

Betöltendő állás

Kifutó,
megbízható felvétetik bizonyítványokkal, Piac u. 36. Tiszavidéki Tésztagyár. 2333

Bejárónó
felvétetik reggel 9—fél 1-ig. Hunyadi u. 3., emelet, folyosó végén. 2213

Kifutólányt,
aki házi dolgokat is végez, felveszek, Csapó u. 31. Goldberger. 2331

Nyíregyháza-környéki
ipartelep keres 3—4 évi gyakorlatl rendelkező, gyors- és gépiró keresztény irodai tisztviselőt és 16 évet betöltött 4 középiskolát végzett keresztény laboránst. Ajánlatokat „Agilis” jellegre kerjük a kiadóba. 2222

Bejárónó,
felvétetik, Nagyvárad ucca 17., uccai lakás.

Mindenes,
főzni tudó, parketthez értő bejárónó, vagy bentlakó jelentkezzék 15-re délelőtt 10-ig Juhászknál, Hatvan u. 1. I. kapu I. 2. 2341

Iparvállalat
keres irodai munkában jártas jól számoló tisztviselőt. Ajánlatot 88 százalékos jellegre a kiadóhivatalba. 2138

Tisztviselőt
(férfit) keresek, gép-, gyorsírásban jártast. Levélbeli ajánlatokat „Műszaki szakma” jellegre a kiadóba. 2335

Állást keresők

Könyvelő,
több éves gyakorlattal — állását változtatná. Cím a kiadóban. 2319

Házi
varrónó bécsi gyakorlattal házakhoz ajánlkozik mérsékelt díjazással. Megkereséseket a kiadóhivatal továbbítja. 2132

Magános
özvegy asszony házvezetésre ajánlkozik nagyobb úriházhhoz, ahol konyhalány is van. Diétás és finom főzést kitűnően érti. Nem nagy fizetésért, hanem jóbánásmóddért. Vidékre is elmegy. Tejgazdaságban, baromfityénységben is jártas. Diófa ucca 30. 2225

Órákonyvelést,
mérleg, zárókimutatások elkészítését vállalom. Szíves megkeresést „Mérlegképes” jellegre a kiadóba kérek. 2314

Kiadó lakás

Bútorozott
uccai szoba kiadó, Miklós u. 10. szám. 2088

Szoba,
konyha bútorozva azonnaltára kiadó. Érdeklődni Erzsébet u. 27. 2338

Lakást keresők

Három,
vagy négyszobás lakást keresek központi egyetem közelében, dr Lissák, Svetits bérház. Érdeklődni a portásnál. 2329

Keresek
december 5-re, lehetőleg a színházhoz közel, fürdőszobás, vagy fürdőszoba használatlaltal, különbejáratú lehetőleg központi fűtéses, bútorozott szobát. Cím a kiadóban. 2302

Szerény
bútorozott szobát keres egy intelligens nő, ahol nyugodt otthona lenne. Esetleg, ha nem különszoba lenne, egy társnővel is e lenne. Cím a kiadóba kér. 2138

Tingatlan

Bocskay-kertben
jó karban lévő szőlő eladó. Cím a kiadóban. 2217

Adómentes
üzletház 10 százalék tiszta hozammal 14.000 pengőért, eladó Friedmann ügyvédnél. Rákosi Jenő ucca 5.

Eladnám,
vagy belvárosi házzal elcserélném Bihari ucca 12. alatti 5 hold kertemet és házamat. Bővebbet kiadóban. 1937

Vigkedvü Mihály u. 40. sz.
ház eladó. Értekezhetni az uccai lakásban.

Eladás

Férfibunda
jó állapotban mormota bélesel, olcsó áron eladó. Simonffy u. 57. 2340

Lengyelbunda,
fekete férfi telikabát és egy ruhaszekrény eladó, Erzsébet u. 14. 2304

Gyönyörű
ebédlő és szalon garnitúra, külön 12 személyes ebédlőasztal, kerti bútorok eladók. Érdeklődni Piac u. 58. sz. házfelügyelőnél. 2342

Zeneszekrény,
eredeti Standard gyári 6+2 csöven szuper rádió és gramofonnal beépített, 80 darab sláger lemezzel megbízásból olcsón eladó. Megtekinthető Miklós u. 8., keresztépület. 2211

Hálók,
ebédlők, kombinált szekrények, rekamié, konyhaberendezések, különféle egyes bútorok olcsón eladók. Bútormagazin, Széchenyi u. 6. 1478

Törzskönyvezett
faj angóra nyúl ketrecel vagy anélkül eladó. Köntöskert, Maros u. 6. 1939

Vétel

Fémek, ócskavasak
beváltási helye, iparügyi minisztérium 47618—1939. sz. engedélye alapján, Simonffy ucca 57. Telefon: 16-43. 2339

Kézikocsit,
jókarban lévő megvételre keresünk. Cím a kiadóban. 1993

Irodafalat,
üzleti állványt, fiókos állványt, használt deszkát veszek, Király, Royal-épület. Telefon: 20-66. 2334

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógépet, ingóságokat, irodaberendezést, tükröt. Hívásra jövek. Csapó u. 16. 1753

Nagy
rézüstöt keresünk, gramofonlemezek, táskagramofonok nagy választékban, Vagyonmentő, Hunyadi u. 22. 1968

Varrógépeket
magas árban veszek, cserélek, kölcsönzők, javításokat jótállással. Alkatrészek minden géphez. — Eisenberger. Csapó u. 101. 1825

Aranyékszert,
ezüstöt, zálogjegyet, briliánkövet magas áron veszek. Pollák Endre ékszerész, Piac ucca 8. (Wacha tisztitónál). 1829

Rádió

Rádió
és villanyserelési vállalat. Miklós ucca 8., keresztépület. Felelősség mellett vállal villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek. 1108

Ajánlat

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért újjáalakítja Weinberger Jenő kalapos, Széchenyi u. 24. szám. 1634

Fűrészpör,
száraz kapható, Vágó tűzifa-kereskedésben. „Margit-fürdő” mellett. Telefon: 10-24. 2332

DKW autók
csökkentett ár mellett, egyharmadrész előlegfizetés és 15 hónapi részletre újra kapható. DKW képviselő, Szoboszlav István, Széchenyi u. 24. 1638

Takaréktűzhelyek,
nagy, kétsütős, majolikás, egyszerűbbek készen kaphatók. Kandia u. 15. 2343

Bor,
kecskeméti, saját termésű 55—65 fillér Benyátsnál, Péterfia u. 11. Dégenfeld tér 11. 2309

Vízvezeték
felelősséggel javítok, készítek, fagytalánítást garantálva vállalom. Molnár vízvezeték-szerelő, Csapó ucca 49. 2202

Káposztáskádak,
légóltalmi dézsák, szódédézsák legolcsóbban Vargánál, Hatvan u. 68. 2098

Amatőr
fényképezők figyelmébe ajánlom újrendszerű színes nagyításaimat. — Bármilyen meglévő amatőr filmről készíthető. Műszaki Fotolaboratórium, Ferenc József út 40. Hangya bérház.

Fontos
okmányairól készíttessen fotokópiát. Percek alatt elkészül és megóvja értékes okmányait az elkallódástól. Műszaki Fotolaboratórium, Ferenc József út 40. Hangya bérház.

Hálósobák,
ebédlők, kombinált-sobák. konyhaberendezések, legjobbat legolcsóbban csak Salamont bútorüzletében vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is! 1980

Maradék-
s mindenféle rőfősáruk nagy választékban, Maradéküzletben, Dégenfeld tér 11. Tiszapalota. 2221

Arany-féle
vendéglőt átvettem, mindenféle szeszesitalok legszolidabb árban szolgálok ki. Dózsa, Rákóczi ucca 16. 2208

Káposztáskádak,
szüretelő edények, légóltalmi dézsák legolcsóbban a készítőnél kaphatók. Nyíl u. 16., Korbulyánál. 1814

Kötött
gyermekruhákat és gyermekmackókat mérték után rendelkezésre vállalom. Cím a kiadóban. 2040

„Lela”
zománcozott asztaltűzhelyek, szénkályhák állandóan raktáron. Készíti: Levencsik tűzhelyüzeme, Csapó ucca 87. Zománcozott tűzhelyek szakszerű javítása garancia mellett. 1717

FONTOS!
Minden kereskedőt és iparost érdekel!

A közszükségleti cikkek ellenőrzésével kapcsolatban a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter által kiadott 13.606—1938. 1-a. számú végrehajtási utasítás a 3310—1918. M. E. sz. rendelet szövegének a kifüggesztését minden kereskedő és iparos számára, akik közszükségleti cikkek árusításával foglalkoznak, elrendelte. A rendelet kifüggesztését az I. fokú iparhatóság szigorúan ellenőrzi. Ilyen táblák a Nagy Károly Grafikai Műintézetben, Ferenc József út 49., 20 fillérért kaphatók.

Ujlétai
saját termésű új és ó boraimat jutányos áron árusítom. Arany János u. 19. 2116

Gyermekköcsi
javítását olcsón, szakszerűen vállal Dománé gyermekköcsigyártó üzeme, Erzsébet út 28. Telefon 11-47. 2100

Megérkeztek
Ungvári József faiskolából a gyümölcsfák. Kapható 66 megtekinthető: Bethlen ucca 14. Bejárat Garai ucca 5. 2087

Szűcsmunkákat
átalakításokat, jutányos árban készít Jámor szűcs, Batthyány u. 2. 1816

Takarékos
ember tűzifát, szent tölire már most szerzi be legolcsóbban Vágó József tűzifa-, szénkereskedőnél, „Margit”-fürdő mellett. Telefon: 10-24. Gondos kiszolgálás. 1467

Prima
teljes tej megrendelhető Szt. Anna u. 58. kenyérlerakátban. 2199

Oktatás

Angolból
jelesen érettségizett fiatalember órákat ad és korrepetálást vállal. Cím a kiadóban. 2337

Ellátás

Idősebb
nyugdíjas úriasszony keres jóérzésű zsidó családnál teljes ellátást. Cím a kiadóba kér. 2212

Hungária-pensió
Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39. — Családi otthon, kiténő konyha, a legszigorúbb diéták.

Különléle

Intelligens
nő keres egy lakótársnőt. — Cím a kiadóban. 2330

Társat
keresek textilüzlethez 4-5000 pengő tőkével. Ajánlat „Töke biztosítva” jellegre a kiadóba kérek. 2313

Biztos
megélhetést nyújtó vállalkozáshoz társat keresek. Ajánlatokat „Biztos” jellegre a kiadóba kérek. 2328

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, javítást, harisnyatalpalást, 3 párból kettőt készítek, házhöz is megyek. József kir. herceg ucca 22., kislakás. 273

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság Vállalat. Nyomta: Nagy Károly Grafikai Műintézet, Ferenc József út 49.